

广电总局集中推介60余部优秀作品

2025年春节18台晚会等您观赏

新华社北京12月19日电 (记者白瀛)围绕2025年元旦、春节重要排播期,国家广播电视台总局19日向社会集中推介文艺晚会、文艺节目、纪录片、动画片、电视剧、网络视听节目、境外引进节目等60余部优秀作品。

广电总局负责人介绍,此

轮发布的电视节目形态丰富多样。2025年中央广播电视台总台春节联欢晚会、2025年非遗晚会、2025湖南卫视芒果TV春节联欢晚会等18台文艺晚会以科技赋能舞台,展现家国风采;《三餐四季(第二季)》《五星耀中华》《好奇研究所》等14个文艺节目

关注时代风貌,传递奋斗不息的蓬勃之力。

《中国官箴(第二季)》《中华喜宴》《中国未来时》等8部纪录片构筑中国精神、中国价值、中国力量;《新大头儿子和小头爸爸——带你看中国系列(第一季)》《篮球旋风(第二季)》《小小守艺人》

等6部动画片聚焦新时代青少年成长,折射出新时代改革发展新气象;《清明上河图密码》《灿烂的风和海》《国色芳华》等首播电视剧,以多元视角表达新时代的价值追求和精神风貌。

《2025中国网络视听盛典》《布达拉宫》《闪耀吧!

大运河》等网络视听节目凭借鲜活语态与前沿技术,为传统表达注入时代活力;《达芬奇》《少年伏尔泰》《爱因斯坦与霍金:解锁宇宙》等境外历史和人物剧集,为中国观众了解世界各国历史、文化、科学、社会发展等打开新窗口。

曾入选新中国二十二大电影明星

谢芳去世



记者从中国电影集团公司获悉,中国共产党优秀党员、国家一级演员、新中国“二十二大影星”之一,中国电影集团公司退休干部谢芳于12月19日凌晨在北京去世,享年89岁。

谢芳曾出演《小二黑结婚》《白毛女》《太阳初升》等歌剧和《早春二月》《舞台姐妹》《泪痕》《第二次握手》《李清照》等影片。2016年,谢芳获得第33届大众电影百花奖“终生成就电影艺术家”。

谢芳20世纪50年代踏入影坛,可谓“出道即巅峰”,她一演就是几十年,特别是早期的“青春三部曲”《青春之歌》《早春二月》《舞台姐妹》为一代中国观众留下了一个个精神世界丰沛且卓然独立于世的女性印象。这些电影故事和人物形象,也使得她跻身“新中国22大电影明星”之列。

《青春之歌》是谢芳影坛初试啼声之作,当时多位比她资深的演员也想争取林道静的角色,最终初出茅庐的谢芳不负众望,“把林道静演活了”。“人民艺术家”国家荣誉称号获得者秦怡生前曾多次回忆当年的拍摄场景:“在《青春之歌》中,谢芳扮演的林道静是红花,我甘当绿叶,扮演林红,我们一直在努力接近角色,抠戏抠到很细微的表情和肢体动作,演完之后,就觉得是不负‘青春’。”

“她是一位很有魅力的表演艺术家,在监视器前看她演戏,沉浸感很强。”中国夏衍电影学会会长、中影集团国家一级导演江平回忆。最近十年间,他与谢芳合作了其电影生涯最后的几部影片,包括2015年至2018

年间的《那些女人》《六年,六天》《你若安好》《一切如你》等。

晚年的谢芳,不仅坚守着表演的初心,也展现出老艺术家所独有的敬业与达观。她对两度合作的导演朱丹说:“你们拍的片子都是主旋律,我们只要能动弹、能演的,就坚决参与。”在剧组,她有时候为一场小戏,熬到深夜,反复琢磨。

拍《你若安好》时,谢芳扮演一个病人,展现即将走到生命尽头的状态。江平当时很担心老艺术家嫌这“不吉利”,就建议“找替身吧”。没想到,谢芳瞪大眼睛说:“为什么要替身?我这辈子都是自己演的,从来没有过替身。人总是要死的呀!一个演员在银幕上死上几回,那也是荣耀,起码能在电影院里看到别人哀悼他呀。”

得知谢芳去世,长她一岁的表演艺术家陶玉玲也分外惋惜。她向记者回忆起,前些日子刚到谢芳家探望的情形。两人都是耄耋之年,见了面手挽手、话不停,谢芳毫不见外,当即提出想要挽留陶玉玲在自己家过上一夜。“年轻时,我演农村题材多些,她演知识分子多些,彼此间被对方气质吸引,很快成了好朋友;老来见面少了,没料到,最近这一面竟然成了永诀。”陶玉玲颇为感慨。

谢芳家属说,19日凌晨,老人在北京安贞医院于睡梦中安详离世。陶玉玲感慨:“她走了,去与‘已在天上’的爱人张目继续相守,而她的艺术永远留在了观众心里。”

据新华社北京12月19日电

呈现中法宫廷交流史

“当紫禁城遇上凡尔赛宫”特展亮相香港

新华社香港12月18日电(黄茜恬)“当紫禁城遇上凡尔赛宫——十七、十八世纪中法文化交流”特展18日在香港故宫文化博物馆正式对公众开放。

此次展览由香港故宫文化博物馆、故宫博物院和法国凡尔赛宫联合主办,旨在庆祝中法建交60周年及中法文化旅游年。展览精选来自故宫博物院和凡尔赛宫的近150件珍宝,呈现17世纪下半叶至18世纪中法宫廷在文化、艺术、科技等领域相互欣赏、启发及交流的历史,以及两国之间源远流长的友谊。

故宫博物院院长王旭东表示,此次展览以新策展视角和手法,深入呈

现中法之间深厚绵长、互相交融的友好记忆,揭示了文明交流互鉴是推动世界和平和人类文明进步的重要动力。

法国凡尔赛宫和特里亚农宫国家博物馆馆长洛朗·萨洛梅说,展览精选了近10年来该馆的新藏品,通过新颖的视角,展现中法两国悠久而深厚的交流史。

此次展览分4个单元,分别为两座宫殿、科学与外交、工艺互鉴与创新、艺术和新知。展品包括8件中国国家一级文物,以及法国凡尔赛宫珍贵馆藏和近年的新藏品,大部分展品是首次在香港展出。

展览将持续至2025年5月4日。

讲文明 树新风



勤俭

谁知盘中餐

粒粒皆辛苦

节约



太原市文明办
太原日报社